
FAKULTETA ZA MATEMATIKO IN FIZIKO

Oddelek za matematiko

Statistika 2010/2011- Praktična matematika

1. kolokvij

4. maj 2011

1. Masa jabolk (v gramih) iz izbranega sadovnjaka je porazdeljena normalno s parametroma µ = 160
in σ = 13. Določite verjetnost, da je naključno izbrano jabolko težje od 180 gramov.

V zaboj damo 80 jabolk. Kolikšna je verjetnost, da skupaj tehtajo manj kot 13 kilogramov?

2. Neka slučajna količina X je na populaciji porazdeljena diskretno po naslednji shemi:
(

1 2 3
a a 1− 2a

)

Določite cenilko za a po metodi momentov. Določite cenilko za a po metodi največjega verjetja.

Koliko sta vrednosti obeh cenilk na vzorcu

2, 1, 3, 3, 2, 1, 2, 1, 1, 3?

3. Meritve neke količine, porazdeljene normalno N(µ, σ), dajo naslednje vrednosti:

12, 15, 12, 9, 6, 12, 16, 11, 6 .

Določite interval zaupanja za σ. Uporabite stopnjo zaupanja β = 95%.

4. Strelec je proti tarči ustrelil 215–krat ter od tega zadel 142 strelov. Ali lahko (s stopnjo značilnosti
α = 5%) trdimo, da je njegova uspešnost večja od 60%?

2. kolokvij

1. junij 2011

1. Meritve neke količine, porazdeljene normalno N(µ, 4), dajo naslednje vrednosti:

13, 12, 11, 15, 7, 8, 7, 8, 9, 12.

Pri stopnji značilnosti α = 5% testirajte hipotezo, da je µ = 8, proti alternativni hipotezi, da je
µ 6= 8. Kaj pa, če bi bila alternativna hipoteza µ > 8?

2. Vzorčne vrednosti statistične spremenljivke X ∼ N(µ1, σ) iz prve populacije pridejo:

73, 76, 83, 76, 75, 81, 76, 74, 76, 78, 79,

vzorčne vrednosti statistične spremenljivke Y ∼ N(µ2, σ) iz druge populacije pa pridejo:

83, 78, 77, 80, 85, 76, 81, 78, 82.

Pri stopnji značilnosti α = 5% testirajte hipotezo, da je µ1 = µ2, proti alternativni hipotezi, da je
µ1 6= µ2.

3. Število nočitev v nekem hotelu se je v šestih zadnjih turističnih sezonah gibalo takole:

Leto: 2005 2006 2007 2008 2009 2010
Število nočitev: 72.240 73.150 75.400 68.760 57.340 61.110

Z linearno regresijsko analizo na osnovi zgornjih podatkov ocenite, kolikšno število nočitev lahko
pričakujemo v letih 2011 in 2012. Komentirajte.
Namig. Računanje si delno poenostavite s tem, da uvedete novo štetje let, recimo starih 2005 je

novih 0.



4. Na volitvah tekmujejo tri stranke, ABC, BŽD in CKD. Rezultati obširne javnomnenjske raziskave
z 800 anketiranimi, ki upošteva tudi izobrazbo volilcev, so naslednji:

Izobrazba ABC BŽD CKD
Osnovna 121 47 32
Srednja 234 132 84
Visoka 65 61 24

Pri stopnji značilnosti α = 1% testirajte hipotezo, da se volilci odločajo ne glede na izobrazbo.

Pisni izpit

28. junij 2011

1. Dolžina železniške tračnice je porazdeljena normalno s parametroma µ = 4000 (milimetrov) in σ = 6.
Določite verjetnost, da je naključno izbrana tračnica krajša od 3990 mm.

Kolikšna je verjetnost, da vsota dolžin 60 tračnic presega 240.100 mm?

2. Neka slučajna količina X je na populaciji porazdeljena zvezno z verjetnostno gostoto

pX(x) =

{

1

2
+ cx , x ∈ (−1, 1)

0 , sicer
.

Določite cenilko za c po metodi momentov. Koliko je vrednost cenilke na vzorcu

0.5,−0.2, 0.1, 0.3, 0.2,−0.4, 0.8, 0.9, 0.7,−0.2?

Koliko pa je vrednost cenilke za c po metodi največjega verjetja na vzorcu

0.5,−0.2, 0.1?

3. Meritve neke količine, porazdeljene normalno N(µ, σ), dajo naslednje vrednosti:

13, 12, 11, 15, 7, 8, 7, 8, 9, 12.

Pri stopnji zaupanja β = 95% določite interval zaupanja za µ.

4. V porodnišnici A so bile starosti mater ob porodu (statistične spremenljivke X ∼ N(µ1, σ)) na
določen dan

33, 28, 27, 30, 35, 26, 31, 28, 32.

Na isti dan so v porodnišnici B ugotovili, da so bile starosti mater ob porodu (statistične spremen-
ljivke Y ∼ N(µ2, σ)) naslednje:

22, 25, 32, 25, 24, 30, 25, 23, 25, 27, 28.

Ali lahko pri stopnji značilnosti α = 1% trdimo, da se povprečni starosti porodnic v obeh porodni-
šnicah razlikujeta?

Pisni izpit

29. avgust 2011

1. Ocenite verjetnost, da v 100 metih poštene kocke pade šestica vsaj dvajsetkrat.

Ocenite verjetnost, da je vsota števil, ki padejo v 100 metih poštene kocke, manjša od 300.



2. Neka slučajna količina X je na populaciji porazdeljena diskretno po naslednji shemi:
(

1 2 3
a 2a 1− 3a

)

Določite cenilko za a po metodi momentov. Določite cenilko za a po metodi največjega verjetja.

Koliko sta vrednosti obeh cenilk na vzorcu

2, 1, 3, 3, 2, 1, 2, 1, 2, 3?

3. Meritve neke količine, porazdeljene normalno N(µ, 2), dajo naslednje vrednosti:

13, 12, 11, 15, 7, 8, 7, 8, 9, 12.

Pri stopnji zaupanja β = 95% določite interval zaupanja za µ.

4. Ocene pri predmetu Osnove vzorčenja, dobljene v prvem tednu junija, so bile:

9, 10, 8, 8, 9, 10, 9, 6, 7, 10, 9, 7 .

V istem tednu so pri predmetu Slučajni procesi II študenti dobili naslednje ocene:

7, 10, 6, 6, 8, 10, 8, 7, 6, 7 .

Predpostavite, da so oboje ocene porazdeljene normalno. Testirajte hipotezo, da je povprečna
ocena pri OV enaka kot pri SP II. Vzemite α = 5% ter alternativno hipotezo, da se povprečni oceni
razlikujeta.


